

1.4亿笔!“高效办成一件事”大提速

市医疗保障局推出25项重点经办服务事项清单 环节精简60%跑腿次数下降90%

早报12月23日讯 今年,青岛市医疗保障局以“高效办成一件事”为抓手,推出25项重点经办服务事项清单,申办材料压缩了55%,办理环节精简了60%,跑腿次数下降了90%,累计业务办理量超过1.4亿笔,为全市940.2万参保群众、30万家参保单位以及近8000家定点医药机构提供了便捷、高效的医保经办服务。



胶州市医保局向居民介绍业务。市医保局供图

推行“一件事集成办”

7项服务化繁为简,推行“一件事集成办”。积极协同卫健、公安、人社、行政审批等部门,打破原有的信息壁垒和流程阻碍,将相关业务、关联事项串联办理,让参保人不再多部门跑腿、多次提交材料,7项服务实现了集成办。例如,落实新生儿“出生一件事”,集成化办理医保参保和生育医疗费用报销,实现了“卫健部门办理出生证明—公安部门落户—医保部门参保登记—人社部门办理社保卡”等新生儿参保“一站式”服务,生育医疗费在青岛市生育定点医院直接联网结算,产前检查费在结算时直接支付给参保人,实现了办事流程更优、办事材料更简、办事成本更低、便民利企更佳。

早享受。最大程度简化办事流程,转变服务理念,变被动申请为主动服务,让符合条件的参保人及时享受医保待遇,目前7项服务全部实现了“免申即享”。例如今年3月起,在54家生育住院定点医院全面推行生育津贴“免申即享”,符合享受生育津贴待遇的参保女职工,出院结算时即时申报,经办机构在最短时间内完成审核发放,并第一时间向参保人发送办理情况短信,目前该途径已惠及生育女职工2.4万人。

拓展“互联网+”服务内容

5项业务“网办掌办”,线上服务更加全面。持续拓展“互联网+”医保服务内容,优化线上办理体验,实现了职工医保个人账户家庭共济、门诊统筹药店互联网问诊购药报销等4项服务线上办理。特别是网办、掌办大厅创新推出“数字医保人”服务,参保人登录后可一揽子查询参保缴费状态、待遇享受、职工医保

个人账户、年度报销情况等个人医保信息。另外掌办大厅还增加了“视频办”功能,上线了“异地就医备案”等医保业务,更好地服务参保人,尤其是老年人。

4项服务“电话即办”,强化电话服务功能。进一步完善电话接听系统建设,实现了由政策咨询到部分医保业务的即时办理功能。目前,通过详细核验来电人身份,可提供参保信息查询、医保关系转移接续、异地长期居住人员备案、临时外出就医人员备案等4项业务办理,也可以为群众远程指导通过网办掌办等途径办理医保业务。推行以来,已为3500余名参保人办理了异地就医备案手续。

2项事项“压缩时限”,经办效率明显提升。通过精简业务流程,提高医保经办工作效率,在生育津贴审核支付、与定点医院结算合规医疗费用等2项工作中进一步压缩业务办理时限。进一步统一规范全市月结算的经办管理,对区市经办机构与定点医院分别下发通知,明确月结算申请、受理、结算等各个环节的经办标准和时间节点,以规范流程促进效率提升,确保定点医院申报合规结算医疗费30日内拨付到位。为进一步缓解定点机构运营压力,今年青岛市加快推进定点机构医疗费用结算工作,提前2个月将清算资金全部拨付到位。(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 周雨娟)

四大AMC落地青岛投放400亿元

四大资产管理公司联手为青岛注入更为充沛的“金融活水”

早报12月23日讯 近日,中信金融资产、中国长城、中国东方、中国信达四大资产管理公司(AMC)聚首青岛,联合举办助力青岛高质量发展对接会。此次合作标志着四大AMC首次在全国范围内同步与地方开展全面且深入的协作,为青岛注入更为充沛的“金融活水”,强力支撑实体经济的发展,并推动青岛金融生态的持续升级。

求,在不良资产的收购与处置、国有企业主辅业务剥离、存量资产的激活、企业重组与困境纾解、地方债务风险的防范与化解、产业投资基金的设立、房地产企业稳健运营的保障、综合金融服务的提供以及金融业发展的推动等多个方面,与青岛市开展全面且务实的合作。未来五年内,四大AMC将向青岛市提供不少于400亿元的意向性资金投放额度,实现合作共赢的新局面。

省分公司分别与青岛城市建设投资集团、青岛融资担保集团等八家岛城企业签署了重大项目合作协议,项目总规模超过65亿元。这一实际行动为青岛城市产业的转型升级和高质量发展提供了强有力的金融支撑。签约仪式结束后,四大AMC的专家还结合具体案例进行了业务推介,帮助与会金融机构和重点企业深入了解AMC的各项业务模式,为后续合作的深化奠定了坚实基础。

活动现场,四大AMC表示,将紧密围绕青岛市高质量发展的核心需

在签约仪式上,四大AMC的山东

加油站数字税控实现全流程管理

早报12月23日讯 日前,城阳区加油站数字税控数据资产完成入表。此次入表工作以青岛市首批行政事业单位数据资产管理试点为切入,探索行政事业单位数据资产管理模式路径,实现了加油站数字税控数据“确权—资源登记—评估—资产登记—入表”全流程贯通,开创了山东省财税领域行政事业单位数据资产全流程管理的先例,为推动全市行政事业单位数据资产管理常态化、制度化奠定了坚实基础。

今年上半年,市财政局、市大数据局联合印发了《青岛市行政事业单位数据资产管理试点工作方案》,在全市2个部门、3个区市部署行政事业单位数据资产管理试点工作。城阳区加油站数字税控数据作为试点场景之一,在市财政局、市大数据局的指导下,将行政事业单位数据资产管理分“三步走”。一是盘点梳理和资源登记。聘请第三方专业机构明确数据项和资源尽调清单,全面梳理加油站数字税控数据资源并挂接至市一体化大数据平台,在青岛市公共数据资源登记评价平台完成资源登记,由平台数据资源登记证书。二是合规确权 and 资产登记。由具有专业资质的律师事务所对数据资源进行合规确权,形成数据资源合规报告,并在数据资源登记评价平台进行登记,形成数据资源登记证书,同时这也是青岛市首张经青岛数据资源登记评价中心备案的行政事业单位数据资源登记证书。三是成本归集和资产入表。依据成本法确定入表金额,以无形资产的形式纳入区应急局国有资产资产负债表,在青岛预算管理一体化系统资产管理模块中完善数据资源登记卡片,实现数据资产入表入账。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 王书松)

有钱却不履行财产性判项,依法不予减刑

青岛中院一年受理审结减刑、假释案件1296件

早报12月23日讯 12月23日,记者从青岛市中级人民法院举行的新闻发布会上获悉,2023年12月到2024年11月,青岛中院共受理减刑、假释案件1296件,审结1296件,其中审结减刑案件1092件,包括变更减刑幅度9件,不予减刑1件,撤回建议6件;审结假释案件204件。

请对其减刑八个月。

法院经审理查明,罪犯霍某某财产性判项全部未履行,考核期内月平均消费超过规定金额。另查明,罪犯霍某某提交的家庭贫困证明材料系对其父母家庭经济情况的说明,罪犯霍某某与其父母未共同居住,依据上述证明材料无法认定罪犯霍某某不具备财产性判项履行能力。

品罪,于2012年7月被判处有期徒刑十五年,并处没收个人全部财产。2016年12月减刑十一个月。已执行刑期十三年一个月。

刑罚执行机关以罪犯郑某某确有悔改表现,但有犯罪前科为由,从严掌握减刑幅度,报请对其减刑八个月。

法院经审理查明,罪犯郑某某确有悔改表现;考核期间共获得十四次表扬奖励。另查明,罪犯郑某某在考核期内有七次违规违纪行为。

裁判结果:法院经审理认为,罪犯郑某某认罪悔罪,接受教育改造,但本次考核期内违规违纪次数较多,悔改表现较差,因此办理减刑时应当予以从严掌握。故依法裁定对罪犯郑某某减刑七个月。

裁判结果:法院经审理认为,履行生效裁判的财产性判项是罪犯的法定义务,现有证据不足以证明罪犯霍某某不具备财产性判项履行能力。在罪犯霍某某有履行能力而不履行财产性判项的情况下,不能认定其确有悔改表现,其不符合减刑的法定条件。故依法裁定对罪犯霍某某不予减刑。

案例2.对多次违规违纪、悔改表现较差的罪犯减刑依法从严

基本案情:罪犯郑某某,因犯运输毒

案例1.对确有履行能力而不履行财产性判项的罪犯依法不予减刑

基本案情:罪犯霍某某,因犯生产、销售伪劣产品罪,于2021年2月被判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币100万元。已执行刑期四年十一个月。

刑罚执行机关以罪犯霍某某确有悔改表现,目前不具备财产性判项履行能力,但考核期内月平均消费超过规定金额为由,从严掌握减刑幅度,报

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 时满鑫 吕佼)